

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. KERESKÉNY-UTCA 6 SZ. HIRDETÉSEKET ÉS NYILVÉRTÉSEKET... PÁRISBAN... JOHN, F. JONES & CO., 31 Rue, Place Vendôme...

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. KERESKÉNY-UTCA 6. SZ. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. CIK KÉREMENYES LEVELEKET FOADUNK EL... ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidékre postán v. helyben házhoz hordva...

Egy restanczia.

A kiegyezésnek van egy restanczia. Ez a Lloyd-szerződés. Már három ízben kezdtek meg a tárgyalást a társulat megbízottjaival és háromszor szakították félbe. A megegyezés igen nehéz, a hol oly éles ellentét állnak egymással szemben. A Lloyd-társaság az osztrák-magyar monarchia közös pénztárából eddig húzott segélynek felelősségét kéri, míg az osztrák, valamint a magyar miniszterek egyértelműen még az eddig élvezett segélyt is leszállítanák ohajtják.

A származások szerkezete és a parlamentaris ellenőrzés tárgyában egybehangzó ennétek albizottsága ma Hosszu József legfőbb számszékü alelnök elnöklete mellett ülést tartott.

A jövő évi költségvetést Tisza Kálmán miniszterelnök, — mint a Pol. Corr. Budapestről értesül — legközelebb a képviselőház elé terjeszti. Ez értesülés szerint a költségvetés mérege mintegy negyfel-fél millióval kevesebb lesz, mint hirszerelték, s e többletet majdnem kizárólag a közös költségvetésben felvett s ismétlő fegyvereknek gyorsabb beszerzésére szánt összegek eredményezték. Tisza Kálmán a költségvetéssel egyidejűleg három törvényjavaslatot terjeszt be; az egyik a dohány-monopólium reformjáról, a második a bors, sörre és húsra kivett fogyasztási adó fölemelését célozza, a harmadik meg az illeték-törvény egyrészt változtatását foglalja magában. E három javaslatról a kormány a fedezetek pár millióval való emelkedését várja. A kormány sulyt fektet arra, hogy a pénzügyi bizottság a javaslatokat, vagy legalább egy-kettőt közzülök, még a delegációk egybeülése előtt tárgyalja.

Budapest, okt. 17.

Bécsből, jól értesült katonai körből lapunknak e hó 16-áról: Minden hivatalos és félhivatalos dementi daczára az itteni katonai körökben erősen tartja magát az a hír, — melyet az Egyetértés a minap közölt, — hogy Fejacesvich Miklós gróf lovassági tábornok, a budapesti IV. hadtest parancsnoka nyugalmába készül. Ámbar az intéző katonai körök mindent elkövetnek, hogy a jeles hadtestparancsnokot szándékán megváltoztatására bírják; eredmény csak annyiban várható, hogy a nyugdíjaztatást a jövő tavaszig elodázhadják s addig az új parancsnok személyére is végleges megállapodás jöhessen, ha Degenfeld-Schomburg gróf lovassági tábornok vonatkozóan a politikai felelősséggel is járó IV. hadtestparancsnokságot átvenni.

An országházról.

Küds, borongós őszi nap volt. Nyomott hangulat uralkodott az egész képviselőház felett, midőn ma, ebben a ciklusban legelső tárgyalását megkezdette. A vita iránt nem volt érdeklődés, mintha az lett volna kifejezése az arczokon: mit ér ez a sok beszéd. Az ellenzék komoran foglalta el a padokat. Ott találta magát szemben azokkal a padokkal, melyeket az örösi többség tagjai tartottak megszállva; annak a többségnek tagjai, mely le fogja szavazni öt álló eszlendőt keresztül minden javaslatok s gátat fog képezni minden törekvéseiknek utjában. Ezt a többséget hosszú tapasztalásból tanulták megismerni, nem ismer az engedékenységet, nem ismer megalkuvást, nem ismer nemzeti érdekeket, nem ismer szónoki erőt, nem ismer kötelességet, nem ismer kényszerítést akkor, midőn saját pártérdekei s hatalmi kérdése forog szoban.

A képviselőház VIII. biráló bizottsága mai ülésén vette tárgyalás alá Szabó Lajos dunaszerdahelyi képviselő megválasztása ellen dr. Uchritz Emil és társai által beadott kérvényt és a tárgyalás befejezésével elrendelte a bizottság az elnökség tagjai közül jelen voltak Szomay József elnök, Székely Ötver, Kocsár Zsigmond, Zay Adolf, Capanek Lajos és Minnich Aurél előadók. A kérvényeket dr. Nagy Dezso, a választást Semmennyi János védte, kinek helyettesül Füzesséry Géza ügyvéd van megnevezve. A kérvény ellen a házszabályok által megengedett nyilatkozat nem adott be, a védelem nem tesz alakiság tekintetében kifogást és így a tárgyalás megkezdődött a kérvény, valamint annak mellékletei felolvasásával.

A dunaszerdahelyi választás.

A képviselőház VIII. biráló bizottsága mai ülésén vette tárgyalás alá Szabó Lajos dunaszerdahelyi képviselő megválasztása ellen dr. Uchritz Emil és társai által beadott kérvényt és a tárgyalás befejezésével elrendelte a bizottság az elnökség tagjai közül jelen voltak Szomay József elnök, Székely Ötver, Kocsár Zsigmond, Zay Adolf, Capanek Lajos és Minnich Aurél előadók. A kérvényeket dr. Nagy Dezso, a választást Semmennyi János védte, kinek helyettesül Füzesséry Géza ügyvéd van megnevezve. A kérvény ellen a házszabályok által megengedett nyilatkozat nem adott be, a védelem nem tesz alakiság tekintetében kifogást és így a tárgyalás megkezdődött a kérvény, valamint annak mellékletei felolvasásával.

A dunaszerdahelyi választás.

A képviselőház VIII. biráló bizottsága mai ülésén vette tárgyalás alá Szabó Lajos dunaszerdahelyi képviselő megválasztása ellen dr. Uchritz Emil és társai által beadott kérvényt és a tárgyalás befejezésével elrendelte a bizottság az elnökség tagjai közül jelen voltak Szomay József elnök, Székely Ötver, Kocsár Zsigmond, Zay Adolf, Capanek Lajos és Minnich Aurél előadók. A kérvényeket dr. Nagy Dezso, a választást Semmennyi János védte, kinek helyettesül Füzesséry Géza ügyvéd van megnevezve. A kérvény ellen a házszabályok által megengedett nyilatkozat nem adott be, a védelem nem tesz alakiság tekintetében kifogást és így a tárgyalás megkezdődött a kérvény, valamint annak mellékletei felolvasásával.

A keleti kirándulók utja.

Kairó. Az operaház, mely legalább kivülről elég csinos, az előbbi keddre építette; e színház legkiválóbb nevezetése, hogy itt adták elő először "Aida"-t. Verdi reme operáját, melyért a galleri alkalmi állítóg 100,000 frankkal jutalmazta meg a híres szerzőt. Ennek a szép dalminek legjobb dekorációját természetesen láttam itt Egyiptomban és nyugodt lelkiismerettel állíthatom, hogy csaknem oly sikerült palmarként gyönyörködnöm, mint az a szülőfalma, melyt a m. kir. operaházban, "Aida" utolsó felvonásában, zsinelgés és jobb ügyhöz méltó kiertással czibádnak a színpalak mögöl.

Kairó.

A sivatagnak a város belsejébe hatolt homokhegy nagy lejtőjű temetők börtök. Ezen arabs temetők igen különösek a törökök temetőitől. Mig az előbbiekben a sírok egy idomlaton cölöpölöknek és csak helyfel-közvet találni egy-egy otromból faragott fejű vagy turbánnal ékített ferisirt, melynek aljába kaktusz van ültetve, — addig a török temetők gyönyörű, a mely költészé- esondás bájjal felruházott helyek, melyek sudar cziprusifűnek árnyában virágokt ábrázoló faragványokkal díszített zöléses sírokókat állanak.

Kairó.

A kairói temető egyhangy sirtőmegéből nagy kupos sírmecezetek válnak ki hatalmas bolíveikkal, ablakok kecses formáival és karcsu maruljékkal: híres kalifák, hatalmas szultánok és mamelukok sírjai ezek a legérőbb góth építményeknek száradókkal idősebb mauzóleumok, melyek világs példái annak, hogy a góth stílus jellemző csuiseivének eredete az arabs építészetben keresendő.

Kairó.

A fellegvárból áll Mehemet Ali dásimája, a nagy alabastrom meszet, újabb időköl származó, tehát kevésbé érdekes, de elegáns, tetszőlts formái és pompás berendezése által kitűnő imaház, afféle szalonmeszet, mely fehérv márvány és alabastrom falával, renek szokókujjaival és osslópoljosaival, aranyos és színes arabeszkjeivel vakító benyomást tesz. Világosság és nagy arányok jellemzik. Rekek szőnyegeken monoton imádságokat mormoló imárok ülnek és mélyen hajogtáják fejüket a föld felé. Mélabusan ünnepléses zugás suhan át az aranyos koránmondásokkal díszített szentélyen. Egyik sarokban áll Mehemet Alinek, a nagy hőnök, az isenített reformátornak és kegyetlen gonosztevőnek sírja.

Kairó.

A fellegvár egyik sikátorában semmisített meg 1807-ben Mehemet Ali az öt uralomra segített mamelukokat, ezt a gógós, és öt katonai arisztokráciát, melynek hatalmát nagy Napoleon is csak mulógat tudta megtörni. Azt a helyet is mulogtáják, hol Hasszán bey, az egyetlen mameluk, megmenekült, leugorva lovával a 30 ölnyi mélységbe. Örvendő meghatótsággal néztem végig e helyeket és töredelmesen rehabilitáltam magamban a mameluk utókat, kiknek neve nálunk egy nem épen túlságos önállósággal és egyéniséggel dicsekvő politikai pártgység jellemzésére használtatik országiszerte.

Kairó.

A városba visszátérve, gondoltan kedélyileg engedtem át magamat kedveznek foglalkozásomnak, melyet idegen városokban szövetészeri előszertéttel szoktam gyakorolni: kiborultam az utcákön, sikátorokban czel nélkül, érdeklődő figyelemmel az ezernyi apró és új benyomások iránt, bönöszemet tartva bennük és észrevetlen belevégvő abba a tarka nyűgösbe, mely másodpercenként újabb s újabb megfigyelésre méltó alakzatban jelenik ki.

Kairó.

Kötényi munka volna a megfigyelések leírása és bizonyára még ez sem volna kimerítő, még akkor sem nyújtana az olvasónak megközelítő fogalmakat. Ki nem tapasztalhatta önmagán, hogy ezen legszebb gondolatainkat, legmaradandóbb és leghatalmasabb benyomásainkat nem tudjuk hűen közölő kifejezésre juttatni? Különösen a régi Kairó, a Fosztáth vagy u. n. Sátorváros nyújt bő anyagot a hamisítatlan, valódi képek által tanulmányozására.

A Nilus partján gyönyörűbbnél gyönyörűbb paloták állanak, hatásosan emelkedve ki fehér falakkal az óket környező tündéri kertek haragos ződjéből.

A sivatagnak a város belsejébe hatolt homokhegy nagy lejtőjű temetők börtök. Ezen arabs temetők igen különösek a törökök temetőitől.

A fellegvárból áll Mehemet Ali dásimája, a nagy alabastrom meszet, újabb időköl származó, tehát kevésbé érdekes, de elegáns, tetszőlts formái és pompás berendezése által kitűnő imaház, afféle szalonmeszet, mely fehérv márvány és alabastrom falával, renek szokókujjaival és osslópoljosaival, aranyos és színes arabeszkjeivel vakító benyomást tesz.

A fellegvár egyik sikátorában semmisített meg 1807-ben Mehemet Ali az öt uralomra segített mamelukokat, ezt a gógós, és öt katonai arisztokráciát, melynek hatalmát nagy Napoleon is csak mulógat tudta megtörni.

A fellegvár egyik sikátorában semmisített meg 1807-ben Mehemet Ali az öt uralomra segített mamelukokat, ezt a gógós, és öt katonai arisztokráciát, melynek hatalmát nagy Napoleon is csak mulógat tudta megtörni.

A fellegvár egyik sikátorában semmisített meg 1807-ben Mehemet Ali az öt uralomra segített mamelukokat, ezt a gógós, és öt katonai arisztokráciát, melynek hatalmát nagy Napoleon is csak mulógat tudta megtörni.

A fellegvár egyik sikátorában semmisített meg 1807-ben Mehemet Ali az öt uralomra segített mamelukokat, ezt a gógós, és öt katonai arisztokráciát, melynek hatalmát nagy Napoleon is csak mulógat tudta megtörni.



















